晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

文明花开绽红城

🛂 王丽君

"不仅我们小区的楼道被粉刷一新,就连院子里都安装上了太阳能照明灯,创建全国文明城市带来的实惠可真不少。"昨日,刚送完孙子上学的新城社区居民余祖娥谈起小区的变化,兴奋地说道。

金秋时节,桂子飘香,漫步在红城新县的大街小巷,别具一格的景观小品,内涵丰富的公益广告,热情服务的志愿者,井然有序的街道……群众安居乐业的"幸福味道"扑面而来,文明内涵正在小城不断延伸。

今年以来,借力文明城市创建的春风,新县全力推进社区创建、规范停车秩序等六大"围点攻坚",实施提升公共卫生服务水平、加强未成年人思想道德建设等"五大提升行动",切实解决

群众反映强烈的突出问题,一幅 城市文明和谐的美好画卷正在 红城大地徐徐展开。

日前,新县街头出现的新风景吸引了众多市民驻足观看。创建全国文明城市、传统美德等主题手绘图画形象生动、美观精致,让往日呆板的配电箱充满了人文气息。据了解,新县已经完成电力、电信、联通等设施箱体改造 60 余处,配电箱体往日"丑、冷、硬"的形象得到改变。

不单单如此,新县对京九、 小西街等农贸市场提出标准化 建设方案,对屋顶墙面进行了修 补粉刷,将蔬菜区、熟食区、水果 区等各区域标识统一,让旧农贸 市场一改往日的"脏乱差",变身 为布局合理、管理规范、整洁有 序、宽敞明亮的"超市"。

城市变美了,服务也得跟上 去。窗口行业作为展示城市形象 的前沿阵地,代表着一座城市的 文明程度。

近日,备受广大市民热切期 待的新县"市民之家"正式启用运 营,不仅有智能排队叫号系统、自 助服务区、无障碍综合办事窗口、 母婴室等配套设施,还有专业的 志愿服务队伍,让便民服务更贴 心更温馨。

据了解,"市民之家"已进驻部门42个,设立窗口112个,进驻工作人员153人,政务服务事项达1159项,日均服务企业、群众可达1000余人次。

如今,随着全国文明城市创建的深入开展,"我是新县正能量争做文明新县人"已经自觉外化为实践的闪光力量,文明之花正竞相绽放、馨香四溢,焕发出盎然生机,文明创建触发的辐射带动效应正不断激活发展动力,让城市更美、群众更幸福。



9月24日,在光山县砖桥镇李文胜月饼加工厂,工人们正在加工酥皮月饼。据了解,砖桥月饼被列入河南省非物质文化遗产,该厂通过月饼制作,可吸纳当地50多名村民在家门口就业,人均月增收4000多元。 谢万柏 摄

固始: 危房改造让百姓享安居生活

本报讯 (马泽一 范永丽) "我以前住的茅草房,现在国家扶贫政策好,俺们都搬到新房子来了,一人 25 平方米,俺爷俩分到 50 平方米房子,现在条件跟以前比出现翻天覆地的变化。"昨日,固始县张老埠乡桥头村易地搬迁户沈万中谈及搬到荷塘新村难掩心中的喜悦。

走进荷塘新村,一排排崭新的洋房、一条条洁净的水泥路、一户户农家气息浓郁的庭院、一盏盏整齐划一的路灯、一面面鲜艳的国旗、一行行多姿的风景树……一幅新农村安居乐业的美好画卷呈现眼前。

据了解,原来的桥头村"刮风如起雾,出门路难行,进屋一身灰,雨天一脚泥"。"按照交通便利、不占耕地、节约费用的原

则,根据上级安排,张老埠乡在 桥头村朱圩组空心庄实施易地 扶贫搬迁项目,帮助一部分贫困 户挪了"穷窝"、拔了"穷根",如 今的搬迁点,成了桥头村一道亮 丽的风景,人住村民也满心欢 喜。"该县住房和城乡建设局一 位工作人员介绍。

近年来,固始县委、县政府聚焦打赢脱贫攻坚战这一中心目标,在确保解决好全县贫困户生活不犯愁、有保障的前提下,坚持以美丽乡村建设为载体,以提高广大群众生活质量和幸福指数为落脚点,注重将人居环境治理、开展安居工程"危房清零"行动、实施乡村振兴战略和脱贫攻坚等"四篇文章"有机融合,取得显著成效。该县33个乡镇、街道和县城产业集聚区,扎实开展了农村

"4类重点对象"房屋安全排查、房屋危险性等级鉴定和住房安全标识挂牌工作。据统计,2016年至2020年,该县共有56430户农户享受危房改造。据了解,截至今年7月底,该县51191户贫困户均实现住房安全有保障,全县累计搬迁2991户8672人,35个集中安置点全部建成并分配到户,所有分散安置的农户全部搬迁入住。

"我常年带着两个孩子在外 务工,家里老房子早就破败不堪 了,没有房子住,是我最忧虑的 问题。2018年,我家享受到了危 房重建的扶贫好政策,新房子盖 起来了,我就可以安心在外务工 挣钱,脱贫致富了,感谢党的好 政策。"赵岗乡张河村一贫困户 心怀感激地说道。



提升空气质量

息县包信镇多措并举管控秸秆禁烧

本报讯 (胡学芝) 为提升人居环境,保障 大气环境质量,近日,息 县包信镇认真部署、严 密防范,扎实做好秸秆 禁烧工作。

宣传引导到位。该镇充分利用宣传车、广播、横幅、微信公众号、微信群等多种形式,宣传秸秆综合利用的效益,加大秸秆禁烧宣传力度。

应急保障到位。该 镇各村均设立执勤值班 点,配备专用灭火器,成 立应急小分队,安排人 员 24 小时轮流值班、巡 逻,对重点区域实行不 间断巡查检查,发现焚 烧秸秆行为,坚决予以 制止,做到禁烧无盲区、 全覆盖。

排查隐患不放松

浉河区谭家河乡积极开展安全生 产大检查

本报讯(潘 舒)中 秋、国庆将至,为扎实的 好"双节"期间安全生故 好"双节"期间安全事故 生,近日,浉河区谭家 乡早谋划、精安排、严 署、重管理,进一步 方 工作责任,持续加大以 查 检查力度,全力以赴 做好"双节"期间安全生 产工作。

加强组织领导,紧 绷"安全弦"。谭家河乡 提前召开中秋、国庆期 间安全生产工作专题会 议,落实安全生产工作 责任,按照"党政同责、 一岗双责、齐抓共管"的 责任制要求,形成党政 一把手"亲自抓、分管 负责人专门抓的格局, 建立安全生产责任体 系,明确责任分工,确保 安全生产大排查、大整 治工作落到实处,做到 职责明晰、任务明确、责 任到人、丁作到位。

强化隐患排查,严守"安全门"。谭家河乡组织开展"十大行业领域"安全生产大检查活动,深入排查各类安全

生产隐患,对道路交通、 消防安全、建设工程等 进行重点检查,对学校、 敬老院、超市等重要场 所深入检查,做到不留 死角、不留盲点。对检查 中发现的隐患和问题, 责令立即整改;对一时 难以整改到位的安全隐 患和重大危险源要落实 专人监控;严重危及安 全生产的, 责令立即停 产停业整改。截至目前, 该乡共出动排查小组 19个,检查小企业、小 作坊 50 余家, 超市 21 个,发现安全隐患6处, 现已全部整改完毕。

落实信息反馈,扣紧 "安全阀"。谭家河乡庙班 作,严格落实 24 小时间 班和领导带班制度。 保信息畅通,对交节" 报信息畅通,对及节" 报,同时完善"双节" ,随一应急预案,提高旦发量的 处置能力,确保一旦力减少 险情能及时,最大限度减少, 大群众生命财产损失,确 保人民群众平安过节。